

ΠΑΡΑΧΗΡΙΣΗ: Έστω A το σύνολο των πρώτων, B_0 το σύνολο των άρτων πρώτων, B_1 το σύνολο των περιττών πρώτων. Έχουμε $A = B_0 \cup B_1$ κ' $B_0 = \{2\}$.

Από αυτό βλέπουμε το A είναι σύνθετο σύνολο, έχουμε ότι κ' το B_1 είναι άρτιο σύνολο. Συνεπώς \exists άρτιο στο σύνολο περιττών πρώτων.

ΠΑΡΑΧΗΡΙΣΗ: Έστω A το σύνολο των πρώτων, B_0 το σύνολο των πρώτων της μορφής $3k+0$, B_1 το σύνολο των πρώτων της μορφής $3k+1$ κ' B_2 το σύνολο των πρώτων της μορφής $3k+2$.

Φαίνεται, $A = B_0 \cup B_1 \cup B_2$ κ' $B_0 = \{3\}$.

Από A άρτιο σύνολο, έχουμε τουλάχιστον ένα από τα σύνολα B_1 κ' B_2 είναι άρτιο.

Παράδειγμα. Στο B_2 άρτιο σύνολο, βλέπουμε ότι \exists άρτιοι στο σύνολο πρώτων της μορφής $3k+2$. (\exists τουλάχιστον ένα, το 5. Έχουμε το $11 = 3 \cdot 3 + 2$, $17 = 5 \cdot 3 + 2$, $23 = 7 \cdot 3 + 2$)

Πρόταση: Το γινόμενο δύο ακεραίων "της μορφής $3k+1$ " είναι της ίδιας μορφής.

Απόδειξη: Έστω $a, b \in \mathbb{Z}$ "της μορφής $3k+1$ ". Συνεπώς $\exists m, n \in \mathbb{Z}$ ώστε $a = 3m+1$
 $b = 3n+1$

Συνεπώς, $ab = (3m+1)(3n+1) = 3(3m_1n_1 + m_1 + n_1) + 1$. Το αποτέλεσμα είναι.

ΠΑΡΑΧΗΡΙΣΗ: Ο ίδιος κανόνας υποδηλώνει ότι το γινόμενο ενός ακεραίου "της μορφής $3k+1$ " με έναν της μορφής " $3k+2$ ", είναι της μορφής $3k+2$ κ' το γινόμενο δύο ακεραίων "της μορφής $3k+2$ " είναι της μορφής " $3k+1$ ".

π.χ. το 5 είναι "της μορφής $3k+2$ ", ενώ το $5^2 = 25$ είναι "της μορφής $3k+1$ ", γιατί $25 = 8 \cdot 3 + 1$.

Πορίσμα: Έστω $a \geq 2$ ακεραίο "της μορφής $3k+2$ ". Τότε έχει πρώτο διαιρέτη "της μορφής $3k+2$ ".

Απόδειξη: Έστω $m \in \mathbb{Z}$ με $a = 3m + 2$.

Από θεωρήματα θεωρήματα Αριθμητικής, \exists πρώτος p_1, \dots, p_r ώστε $a = p_1 \dots p_r$

Υποθέτουμε ότι κανένα p_i δεν είναι "τρίτης μορφής $3k+2$ "

Άρα δύο περιπτώσεις:

(i) Όλα τα p_i "τρίτης μορφής $3k+1$ ". Από την προηγούμενη πρόταση & Επανάληψη, ο a είναι "τρίτης μορφής $3k+1$ ", αντίφαση.

(ii) Κανένα από τα p_i να είναι ίσο με 3. Τότε, ο a είναι πολλαπλό του 3, άρα είναι "τρίτης μορφής $3k$ ", αντίφαση.

Θεώρημα: \exists άπειροι αό αριθμοί πρώτοι "τρίτης μορφής $3k+2$ ".

Απόδειξη: Έστω ότι δεν ισχύει κ' ό $\{p_1, p_2, \dots, p_n\}$ είναι το σύνολο όλων των πρώτων "τρίτης μορφής $3k+2$ ", θέτουμε $m = 3p_1 p_2 \dots p_n - 1 \in \mathbb{N}$

Από το S είναι κάποιος από τα p_i έχουμε $m \geq 14$.

Από το $m \geq 14$ είναι "τρίτης μορφής $3k+2$ ", από το πρόβλημα, \exists πρώτος "τρίτης μορφής $3k+2$ " που να διαιρεί το m . Άρα \exists $k \in \mathbb{N}$, ώστε $p_i | m$. Άρα

\exists $u \in \mathbb{Z}$ με $3p_1 p_2 \dots p_n - 1 = up_i \Rightarrow -3p_1 p_2 \dots p_n + up_i = 1 \Rightarrow p_i | 1$, αντίφαση.

Επιπλέον: \exists άπειροι αό αριθμοί πρώτοι "τρίτης μορφής $3k+1$ " ή όχι;

Απάντηση: Ο Dirichlet (1837) απέδειξε το εξής:

Έστω $a, b \in \mathbb{Z}$ με $a, b \geq 1$ κ' $\text{MKB}(a, b) = 1$. Τότε \exists άπειροι αό αριθμοί

πρώτοι "τρίτης μορφής $ka+b$ ".

π.χ. για $a=3, b=1$ κ' 2 \exists άπειροι αό αριθμοί πρώτοι τρίτης μορφής $3k+1$

κ' το ίδιο τρίτης μορφής $3k+2$ (το δείχνουμε)

Για $a=4, b=1$ το ίδιο τρίτης μορφής $4k+1$

$a=4, b=3$ — " — — $4k+3$

$a=5, b=1$ — " — — $5k+1$

$a=5, b=2$ — " — — $5k+2$ κτλ

Υπενθύμιση: Έχουμε ότι οι ακριβοί αριθμοί \mathbb{Q} έχουν την ιδιότητα

$$\mathbb{Q} = \{a \in \mathbb{R} / \exists N \geq 1 \text{ με } N \in \mathbb{N} \text{ ώστε } Na \in \mathbb{Z}\}$$

Πρόταση: Έστω $a, b \in \mathbb{Z}$ με $(a, b) \neq (0, 0)$ κ' $d = \text{MKD}(a, b)$. Τότε
 $\text{MKD}\left(\frac{a}{d}, \frac{b}{d}\right) = 1$

Απόδειξη: Φανερά. $\frac{a}{d}, \frac{b}{d} \in \mathbb{Z}$, γιατί $d|a$ κ' $d|b$. Έστω $e = \text{MKD}\left(\frac{a}{d}, \frac{b}{d}\right)$

Από $\text{MKD}(a, b) = d$, $\exists x, y \in \mathbb{Z}$ με $d = xa + yb$. Άρα

$$d = x \frac{a}{d} + y \frac{b}{d} \quad \text{Από } e/\frac{a}{d} \text{ κ' } e/\frac{b}{d} \Rightarrow e/x \frac{a}{d} + y \frac{b}{d} = d \Rightarrow e = d \quad (\text{καθώς } e \geq 1)$$

Πρόταση: Έστω $a \in \mathbb{Q}$ με $a \neq 0$. Τότε \exists κοινός $u, v \in \mathbb{Z}$ με $u \geq 1$ κ'
 $\text{MKD}(u, v) = 1$ ώστε (στο \mathbb{R}) $a = \frac{u}{v}$.

Απόδειξη (Υπόθεση): Από $a \in \mathbb{Q} - \{0\}$, $\exists N \in \mathbb{Z}, N \geq 1$, ώστε $Na \in \mathbb{Z}$.

Θέτουμε $u = Na^{(*)}$, Από $a \neq 0$, $N \neq 0$ έχουμε $u \neq 0$. Θέτουμε $v = \text{MKD}(u, N)$

κ' $w = \text{MKD}\left(\frac{u}{v}, \frac{N}{v}\right)$. Από την πρόταση $\text{MKD}(u, N) = 1$ κ' από (*) στο

\mathbb{R} έχουμε $a = \frac{u}{N} = \frac{\left(\frac{u}{v}\right)}{\left(\frac{N}{v}\right)} = \frac{u}{v}$

(Μετακίνηση): Έστω $u, v, u', v' \in \mathbb{Z}$ με $u \neq 0, v \neq 0, u \geq 1, v \geq 1$. $\text{MKD}(u, v) = 1$,

$\text{MKD}(u', v') = 1$ κ' $\frac{u}{v} = \frac{u'}{v'}$ στο \mathbb{R} . Από $uu' = vv' \Rightarrow u' | u$
 $\text{MKD}(u', v') = 1$

Επίσης, $uu' = vv' \Rightarrow u | vv' \Rightarrow u | u'$
 $\text{MKD}(u, v) = 1$

(1) + (2) + ($u \geq 1$) + ($u' \geq 1$) $\Rightarrow u = u'$. Άρα $\frac{u}{v} = \frac{u'}{v'} \Rightarrow v = v'$

πχ Αν $a = \frac{10}{4}$, τότε $a = \frac{5}{2}$ με $2 \geq 1$ κ' $\text{MKD}(5, 2) = 1$

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ: Έστω $a \in \mathbb{R}, a \geq 0$. Η εξίσωση (στο \mathbb{R}) $x^2 = a$ έχει βασικούς λύτες $\pm \sqrt{a}$ που τα ονομάζουμε $\pm \sqrt{a}$. Πιο γενικά, αν $n \geq 2$, η εξίσωση (για $a \in \mathbb{R}, a \geq 0$) $x^n = a$ έχει βασικούς n αριθμικούς λύτες στο \mathbb{C} , που ονομάζονται $\sqrt[n]{a}$

Πρόταση: Έστω $a \in \mathbb{Z}$ με $a \geq 2$ κ' $u \geq 2$. Δείξτε κανόνες κ' αναγωγές συντινές ώστε $\sqrt[u]{a} \in \mathbb{Q} \iff a \leq 1$.

Στοιχός: Έστω $a, u \in \mathbb{Z}$ με $a, u \geq 2$. Πότε $\sqrt[u]{a} \in \mathbb{Q}$.

Πρόταση: Έστω $a, u \in \mathbb{Z}$ με $a, u \geq 2$. Υποθέτουμε ότι είναι πρωτογενής αριθμός του u $a = p_1^{d_1} p_2^{d_2} \dots p_r^{d_r}$ με p_i πρώτους $p_i \neq p_j$ για $i \neq j$ κ' $d_i \in \mathbb{Z}$ με $d_i > 0$, το $u \mid d_i \forall i$. Ορίζουμε $b = p_1^{d_1/u} p_2^{d_2/u} \dots p_r^{d_r/u}$. Τότε $b \in \mathbb{Z}$ (άρα $b \in \mathbb{Q}$) κ' $b^u = a$, άρα $b = \sqrt[u]{a}$.

Απόδειξη: Από το $\frac{d_i}{u}$ ορίζουμε ακέραιους $\forall i$, $b \in \mathbb{Z}$ κ' $b^u = b \cdot b \cdot \dots \cdot b = (p_1^{d_1/u} p_2^{d_2/u} \dots p_r^{d_r/u})^u = (p_1^{d_1/u})^u \dots (p_r^{d_r/u})^u = p_1^{d_1} \dots p_r^{d_r} = a$.

(i) Αν $a = 3^2 \cdot 7^6$ κ' $u = 9$, τότε $\sqrt[9]{a} = 3^{2/9} \cdot 7^{6/9} = 3 \cdot 7^2$.

(ii) Αν $a = 100 = 2^2 \cdot 5^2$ κ' $u = 9$, τότε $\sqrt[9]{a} = 2^{2/9} \cdot 5^{2/9} = 2 \cdot 5 = 10$.

Πρόταση: Έστω $a, u \in \mathbb{Z}$ με $a \geq 2$ κ' $u \geq 2$. Υποθέτουμε $\sqrt[u]{a} = \frac{b}{c} \in \mathbb{Q}$ με $b, c \in \mathbb{Z}$, $c > 0$ κ' $\text{MKO}(b, c) = 1$. Τότε $c = 1$.

Απόδειξη: Έστω $c > 1$ τότε \exists πρώτος p με $p \mid c$ p πρώτος
 $\sqrt[u]{a} = \frac{b}{c} \Rightarrow c \cdot \sqrt[u]{a} = b \Rightarrow (c \sqrt[u]{a})^u = b^u \Rightarrow c^u \cdot a = b^u \Rightarrow p \mid b^u \Rightarrow p \mid b$
 Άρα $p \mid b$ κ' $p \mid c \Rightarrow p \mid \text{MKO}(b, c) = 1$, αντίφαση.

Πρόταση: Έστω $a, u \in \mathbb{Z}$ με $a \geq 2$, $u \geq 2$ κ' $a = p_1^{d_1} p_2^{d_2} \dots p_r^{d_r}$ u πρωτογενής αριθμός του a . Υποθέτουμε $\sqrt[u]{a} \in \mathbb{Q}$. Τότε $u \mid d_i \forall i = 1, 2, \dots, r$.

Απόδειξη: Από το $\sqrt[u]{a} \in \mathbb{Q}$ από τον προηγούμενο πρόταση $\exists b \in \mathbb{Z}$ με $\sqrt[u]{a} = \frac{b}{c} \Rightarrow a = b^u$ (*)
 Η (*) μας δίνει ότι ένας πρώτος p ορίζει το a αν και ορίζει το b . Συνεπώς, υπάρχουν ακέραιοι e_i με $e_i > 0$, ώστε $b = p_1^{e_1} p_2^{e_2} \dots p_r^{e_r}$
 Άρα (*) $\Rightarrow p_1^{d_1} p_2^{d_2} \dots p_r^{d_r} = (p_1^{e_1} p_2^{e_2} \dots p_r^{e_r})^u = p_1^{ue_1} p_2^{ue_2} \dots p_r^{ue_r}$

Από τη θεωρία των αριθμών σε πρώτους γινόμενα έχουμε $u = u_1 \cdot u_2 \cdot \dots \cdot u_k$
Άρα κτλ $\forall i$

Απόδειξη (i): Αλλάει από τις προηγούμενες προτάσεις

(~~α.α~~) (i) Έστω $a = 3^6 \cdot 7^8 \cdot 11^3$

Για $u=2$ έχουμε $u \nmid 3$. Συνεπώς $\sqrt{a} \notin \mathbb{Q}$.

Για $u=3$ έχουμε $u \nmid 8$. Συνεπώς $\sqrt[3]{a} \notin \mathbb{Q}$

(ii) $a = 2 = 2^1$

Για $u=2$, $2 \nmid 1$. άρα από το θεώρημα $\sqrt{2} \in \mathbb{R} - \mathbb{Q}$

Πιο γενικά, για $u \in \mathbb{Z}, u \geq 2$ έχουμε $u \nmid 1$. Συνεπώς $\sqrt[u]{2} \in \mathbb{R} - \mathbb{Q}$.

(iii) Βρείτε για αλγή του $y \in \mathbb{Z}, y > 0$ ώστε $\sqrt[3]{3^6 \cdot 7^{8+y} \cdot 11^3} \in \mathbb{Q}$.

Λύση: Από το θεώρημα $\sqrt[3]{3^6 \cdot 7^{8+y} \cdot 11^3} \in \mathbb{Q}$ ανυ $\begin{cases} 3 \mid 6 \\ 3 \mid 8+y \Rightarrow 3 \mid 8+y \\ 3 \mid 3 \end{cases}$

Άρα για $y=1$ ικχύει.

Πρόταση: Έστω $a \in \mathbb{Q}$ με $a > 0$ κ' $u \geq 2$. Τότε υπάρχουν αριθμοί p_1, p_2, \dots, p_r
κ' ακέραιοι (που μπορεί να είναι αρνητικοί) δι' \mathbb{Z} ώστε $a = p_1^{d_1} p_2^{d_2} \dots p_r^{d_r}$ κ'
 $p_i \neq p_j$ για $i \neq j$. Τότε $\sqrt[u]{a} \in \mathbb{Q}$ ανυ $u \mid d_i \forall i$.

Απόδειξη: Παρόμοια με τις προηγούμενες.

(~~α.α~~) $\frac{15}{2}$. Έχουμε $15 = 3^1 \cdot 5^1$, $2 = 2^1$. Συνεπώς $\frac{15}{2} = 2^{-1} \cdot 3^1 \cdot 5^1$ κ' $\sqrt[2]{\frac{15}{2}} \notin \mathbb{Q}$
 $\forall u \geq 2$

Ορισμός: Έστω $a, b \in \mathbb{Z}$ με $a > 0$ κ' $b > 0$. Ο ακέραιος $e > 0$ λέγεται το
ελάχιστο κοινό πολλαπλάσιο των a κ' b αν είναι το ελάχιστο κοινό πολλαπλάσιο
των a κ' b (άρησει $a|e, b|e$ κ' κάθε θετικό κοινό πολλαπλάσιο των a κ' b είναι
μεγαλύτερο ή ίσο του e).

Πρόταση: Έστω p_1, \dots, p_r πρώτοι με $p_i \neq p_j$ για $i \neq j$ κ' $a \geq 0, d_i \geq 0$ ακεραίοι.
 Τότε $EKM = (p_1^{c_1} p_2^{c_2} \dots p_r^{c_r}, p_1^{d_1} p_2^{d_2} \dots p_r^{d_r}) = p_1^{\max(c_1, d_1)} p_2^{\max(c_2, d_2)} \dots p_r^{\max(c_r, d_r)}$

Απόδειξη: Θεωρούμε $f = p_1^{\max(c_1, d_1)} p_2^{\max(c_2, d_2)} \dots p_r^{\max(c_r, d_r)}$ κ' έστω g είναι
 ο μεγαλύτερος κοινός πολλαπλάσιος των $a = p_1^{c_1} \dots p_r^{c_r}$ κ' $b = p_1^{d_1} \dots p_r^{d_r}$.
 Απού $c_i \leq \max(c_i, d_i) \forall i$, οπότε $a \mid f$. Απού $d_i \leq \max(c_i, d_i) \forall i$, οπότε
 $b \mid f$. Αρα f κοινός πολλαπλάσιος των a κ' b .
 Απού g ο μεγαλύτερος κοινός πολλαπλάσιος, για $i \in \{1, \dots, r\}$ έχουμε $p_i^{c_i} \mid a \Rightarrow$
 $p_i^{c_i} \mid g$ κ' ομοίως $p_i^{d_i} \mid g$. Απού $\max(c_i, d_i) \in \{c_i, d_i\} \Rightarrow$
 $p_i^{\max(c_i, d_i)} \mid g$. Αρα ομοίως p_i πρώτοι με $p_i \neq p_j$ για $i \neq j$ έχουμε $f \mid g \Rightarrow$
 $f = g$. Συνεπώς $f = EKM(a, b)$

π.χ $EKM(40, 12) = EKM(2^3 \cdot 5^1, 2^2 \cdot 3^1) = EKM(2^3 \cdot 3^0 \cdot 5^1, 2^2 \cdot 3^1 \cdot 5^0) =$
 $2^{\max(3, 2)} \cdot 3^{\max(0, 1)} \cdot 5^{\max(1, 0)} = 2^3 \cdot 3 \cdot 5 = 120$

Πρόταση: Έστω $x, y \in \mathbb{R}$. Τότε $\min(x, y) + \max(x, y) = x + y$.

Απόδειξη: Περίπτωση 1: Αν $x \leq y$, τότε $\min(x, y) = x, \max(x, y) = y$ κ' $16x \leq y$.

Περίπτωση 2: Αν $x > y$, τότε $\min(x, y) = y, \max(x, y) = x$ κ' ομοίως $16x \leq y$.

Πρόταση: (Συνθεσι EKM κ' MΚΔ). Έστω $a, b \in \mathbb{N}$. (συνθεσι $a, b \in \mathbb{Z}, a \geq 1, b \geq 1$)
 Τότε $EKM(a, b) \cdot MΚΔ(a, b) = a \cdot b$.

Απόδειξη: Υπάρχουν πρώτοι p_1, \dots, p_r με $p_i \neq p_j$ για $i \neq j$ κ' $a \geq 0, d_i \geq 0$ ώστε $a = p_1^{c_1} p_2^{c_2} \dots p_r^{c_r}$ κ' $b = p_1^{d_1} p_2^{d_2} \dots p_r^{d_r}$

Από προτάσεις έχουμε:

$$EKM(a, b) \cdot MΚΔ(a, b) = p_1^{\max(c_1, d_1)} p_2^{\max(c_2, d_2)} \dots p_r^{\max(c_r, d_r)} p_1^{\min(c_1, d_1)} p_2^{\min(c_2, d_2)} \dots p_r^{\min(c_r, d_r)} =$$

$$= p_1^{\max(c_1, d_1) + \min(c_1, d_1)} p_2^{\max(c_2, d_2) + \min(c_2, d_2)} \dots p_r^{\max(c_r, d_r) + \min(c_r, d_r)} =$$

$$= p_1^{c_1 + d_1} p_2^{c_2 + d_2} \dots p_r^{c_r + d_r} = a \cdot b$$

Πρόταση: $p_1^{c_1+d_1} p_2^{c_2+d_2} \dots p_r^{c_r+d_r} = p_1^{c_1} p_2^{d_1} p_1^{c_2} p_2^{d_2} \dots p_1^{c_r} p_2^{d_r} \dots p_r^{c_r}$
 $= (p_1^{c_1} p_1^{c_2} \dots p_1^{c_r}) (p_1^{d_1} p_2^{d_2} \dots p_r^{d_r}) = ab$

Π.χ. Αν $a=40$ & $b=12$, είχαμε $\text{ΕΚΠ}(12,40)=120$. Ίσως από την σχέση
 $\text{ΕΚΠ}(12,40) \cdot \text{ΜΚΔ}(12,40) = 12 \cdot 40 \Rightarrow \text{ΜΚΔ}(12,40) = \frac{12 \cdot 40}{\text{ΕΚΠ}(12,40)} = \frac{480}{120} = 4$.

ΠΑΡΑΚΕΙΜΕΝΗ: Ένας αποτελεσματικός αλγόριθμος για την εύρεση $\text{ΕΚΠ}(a, b)$ είναι ο εξής (για $a, b \in \mathbb{N}$):

Βήμα 1^ο: Υπολογίζουμε με Ευκλείδειο Αλγόριθμο τον $\text{ΜΚΔ}(a, b)$

Βήμα 2^ο: Έχουμε $\text{ΕΚΠ}(a, b) = \frac{a \cdot b}{\text{ΜΚΔ}(a, b)}$

Φυλάκιδο 5 δικευα 5.

Έστω $a, b \in \mathbb{N}$. Δο. αν $\text{ΜΚΔ}(a, b) = 1$, τότε $\text{ΜΚΔ}(a-b, a^{11}b^{12}) = 1$

Μέση: Θέτουμε $d = \text{ΜΚΔ}(a-b, a^{11}b^{12})$

Υποθέτουμε $b > 1$ & θα βρούμε αντίφαση. Αφού $d > 1$ ∃ πρώτος p με

$p | d$
 Αφού $d | a^{11}b^{12} \Rightarrow d | a^{11}b^{12} \xrightarrow{p \text{ πρώτος}} p | a$ ή $p | b$

Περίπτωση 1^η: $p | a$. Αφού $d | a-b$ & $p | d \Rightarrow p | a-b$

$\left. \begin{array}{l} \text{Αφού } p | a \\ p | a-b \end{array} \right\} \Rightarrow p | (a - (a-b)) \Rightarrow p | b$

Αφού $p | a$ & $p | b \Rightarrow p | \text{ΜΚΔ}(a, b) = 1$, αντίφαση

Περίπτωση 2^η: $p | b$. Αφού $d | a-b$ & $p | d \Rightarrow p | a-b$.

$\left. \begin{array}{l} p | b \\ p | a-b \end{array} \right\} \Rightarrow p | (b + (a-b)) \Rightarrow p | a$. Αφού $p | a$ & $p | b$

Ίσως, $p | \text{ΜΚΔ}(a, b) = 1$, αντίφαση

Πρόβλημα 4 άσκηση 3: Έστω $m \in \mathbb{Z} \setminus \{0\}$. $\text{MKD}(2m+1, 9m+4) = 1$.

Άσκηση: $\text{MKD}(2m+1, 9m+4) = \text{MKD}(2m+1, (9m+4) - 4(2m+1))$ (γιατί
 $\text{MKD}(a, b) = \text{MKD}(a, b - xa) \forall x \in \mathbb{Z}$.)

$$\stackrel{(*)}{=} \text{MKD}(2m+1, m) = \text{MKD}(2m+1-2m, m) = \text{MKD}(1, m) = 1$$

Πρόταση: Έστω a, b, c φυσικοί αριθμοί τέτοιοι ώστε $\text{MKD}(a, b) = 1$,
τότε abc

Απόδειξη: Από $a \mid c \exists k_1 \in \mathbb{Z}$ τέτοιο $c = k_1 a$ (1)

Από $b \mid c \exists k_2 \in \mathbb{Z}$ τέτοιο $c = k_2 b$ (2)

Από $\text{MKD}(a, b) = 1$, υπάρχουν $x, y \in \mathbb{Z}$ τέτοιοι $1 = xa + yb$ (3)

$$(3) \Rightarrow c = xa + yb \stackrel{(1), (2)}{\Rightarrow} xa k_1 + y k_2 b = ab(x k_1 + y k_2)$$

Συνεπώς abc .

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η πρόταση δεν ισχύει γενικά αν $\text{MKD}(a, b) \neq 1$. Π.χ. $a=2, b=2, c=2$

τότε $a \mid c, b \mid c$ αλλά $ab = 4 \neq 2 = c$